

# 联大向“外空军备竞赛”说“不”

## 会员国投票通过“不首先在外层空间部署武器”等三项决议

新华社联合国11月5日电 第74届联合国大会第一委员会(裁军和国际安全委员会)5日通过三项由俄罗斯起草的关于防止外空军备竞赛的决议。

在当天举行的第74届联合国大会第一委员会第24次全会上,会员国投票通过“进一步防止外层空间军备竞赛的实际措施”“不首先在外层空间部署武器”以及“外层空间透明度和建立信任措施”三项决议。

“进一步防止外层空间军备竞赛的实际措施”敦促国际社会继续努力维护世界和平和促进安全,以避免发生外层空间冲突。

联合国大会第一委员会负责处理裁军、威胁和平的国际挑战

等国际社会事务,并应对国际安全制度中的挑战。第一委员会在《联合国宪章》以及联合国相关机构的授权范围内处理裁军和国际安全事务,提倡通过减少军备促进和平稳定的合作方式。

美“天鹄座”货运飞船抵达空间站

## 美“天鹄座”货运飞船抵达空间站

新华社华盛顿11月4日电 美国诺思罗普-格鲁曼公司的“天鹄座”货运飞船于美国东部时间4日抵达国际空间站,送去包括重要实验装备和修理工具等在内的约3.7吨货物。

美国航天局当天发表公报说,4日早些时候,空间站上的两名美国宇航员克里斯蒂娜·科赫和杰西卡·梅尔操作机械臂“抓住”飞船,完成对接操作。

此次运送的货物中包括一批用于修理“阿尔法磁谱仪2”的特制工具。宇航员将使用这些工具修理空间站外的这个太空粒子探测器,进一步延长其运行寿命。“阿尔法磁谱仪2”主要用于寻找宇宙中的暗物质、反物质并测量宇宙线,设计寿命为3年,目前已经运行超过8年。

此次运送的货物中还包括烤箱、红酒、防辐射背心等实验所需物品。例如,烤箱用于测试微重力条件下烘焙食物时的热传递过程;红酒则用于研究失重环境和太空辐射会对其产生何种影响,以探索开发新口味红酒。

“天鹄座”飞船于美国东部时间2日上午搭乘“安塔瑞斯”火箭升空,按计划于2020年1月13日离开国际空间站,带走数吨垃圾等,预计1月31日再入大气层焚毁。

## 欧佩克下调石油需求预测

新华社维也纳11月5日电 石油输出国组织(欧佩克)5日发布2019年世界石油展望报告,下调了未来中长期内全球石油需求预测,预计到2040年全球石油日均需求量为1.106亿桶,比2018年的预测少110万桶。

报告认为,未来世界主要能源需求将继续增长,石油仍将是主要能源。报告预计,2018至2040年间,太阳能、风能、地热能等可再生能源将是需求增长最快的能源,年均增长率预计达6.9%。

报告说,受电池成本降低和政策支持等因素推动,未来电动汽车市场将快速发展,预计到2040年经合组织国家近一半的新乘用车将是电动车。

## 日本拟2020年实施“限塑令”

本报讯 日本政府近日决定,将于2020年7月1日起,实施有偿提供塑料袋的规定,规定要求所有零售商店在提供塑料袋时都须收费。

据报道,这项规定针对所有行业及规模的商店,凡是使用石油等原料制成的塑料购物袋都须对顾客收费,塑料袋的价格将由商家自行决定。

报道称,该规定也有例外,以植物为原料的生物质塑料含量超25%的、可在海中分解成水和二氧化碳的以及厚度超过0.05毫米且可重复使用的三种塑料袋,不在该收费规定范围内。

日本环境省指出,日本每年产生的塑料垃圾约900万吨,塑料袋一年的消费量为30万吨至40万吨,占塑料垃圾总量的3%至4%。

(中新)

# 中意第四次警务联合巡逻在罗马启动



11月5日,在意大利罗马,中意警员在许愿池旁与游客交流。新华社记者程婷婷摄

新华社罗马11月5日电 中意第四次警务联合巡逻启动仪式5日在罗马市政府举行。

中国驻意大利大使李军华、中国公安部国际合作局副局长杨云东、意国家警察副司令维托里奥·里齐、意内政部国际合作局局长斯宾纳以及全体联合巡逻队员等共100余人出席了启动仪式。

李军华在接受记者采访时指出,中意警务联合巡逻已持续

4年,其社会效应越来越显现,已有若干欧洲国家也仿照中意间的这一创举开展了警务联巡活动。他指出,这个活动彰显了两国政府执法为民、外交为民的共同目标。

杨云东说:“这种联巡已机制化、制度化和常态化,充分说明这种制度得到了两国政府和人民的认可。”

出席仪式的意方代表一致认为,意大利是首个与中国开展警

务联巡的欧洲国家,体现了两国警方良好的互信与合作意愿。警务联巡有助于双方共同打击犯罪,创造更加安全的公共环境。

据此次赴意联合巡逻警队队长张力介绍,此次赴意执行任务的全部10位中国警察来自刑侦、治安、经侦、特警、国际合作等多个警种,他们的任务是通过巡逻维护在意大利的中国游客和侨胞安全,此外还要走访华人社区、中资企业和留学生,为他们提

供其他安全服务。

当日,10名中国警察与意警方在特雷维喷泉等地开展了联合巡逻。来自北京的游客张琨在现场告诉记者:“今天很惊喜,看到中国警察在罗马巡逻,让我特别有自豪感和安全感!”

根据中意警务合作备忘录,两国警方商定,11月5日起中国10名警察将分别在罗马、米兰、都灵和帕多瓦同意警方开展为期3周的联合巡逻。

# 人口不足 韩国征兵盯上男性移民

## 35岁以下入籍者每年有1000人左右,其中韩籍华人占比最高

本报讯 据韩联社11月6日报道,为应对人口下降造成的兵力大幅减少,韩国国防部考虑最快在明年,即2020年内立法,将入籍者列入义务兵役对象。

报道称,当天,在韩国副总理兼财长洪楠基主持的经济活力对策会议上,韩国跨部门人口政策工作组发布了有关缓解人口下降冲击的具体方案。其中就包括上述内容。

目前韩国常备兵力为57.9万人,为应对出生率下降所致兵源不足状况,截至2022年末,韩军常备兵力将缩减至50万。

韩国现行《兵役法》规定,所有37岁以下韩国男性都有服役

的义务。然而,依法申请入籍而获得韩国国籍的男性可被免除兵役。

据了解,35岁以下入籍者每年有1000人左右,其中韩籍华人占比最高。

韩国兵务厅相关人士表示,此举旨在加强入籍者的权利和责任意识、消除新移民和原住民之间的不平等问题。

对于语言沟通不畅等入籍者入伍时会发生的问题,韩国政府相关人士表示,国防部韩国国防研究院正在就此进行研究,将考虑入籍者的韩语水平等具体条件细化方案。

(刘强)

## 今年新德里登革热病例超千例

据新华社新德里11月6日电 根据印度首都新德里市政部门5日公布的最新数据,10月最后一周新德里登革热病例报告数量急速增加,使得今年以来全市登革热病例总数已经超过1000例。

最新数据显示,截至10月26日新德里市共有833例登革热病例,但在10月最后一周就新增236例报告病例,导致截至11月2日新德里市登革热病例总数上升至1069例。

尽管如此,新德里卫生部门称,今年当地登革热病例数量已经是5年来最低水平。有专家表示,今年新德里地区降水较往年略少,是登革热病例与往年相比较少的原因之一。卫生部门还是呼吁人们加强防蚊措施,及时对家中及周边有利蚊子滋生的区域进行清扫。

登革热是一种蚊媒传染病,2015年新德里曾暴发严重的登革热疫情,全年共报告1.6万例登革热病例,造成60人死亡。